T.C.
. ~ MILL{ EGITiM BAKANLIGI 5
OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU

2018 - 2019 OGRETIM YILI
Sinavla Ogrenci Alacak Ortaégretim Kurumlarina
iliskin Merkezi Sinava Yénelik
Kasim Ayi Ornek Sorulari

(SOZEL BOLUM)

* Bu kitapgikta s6zel bolime ait 6rnek sorular bulunmaktadir.
e Tirkce : 10 soru
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Her okula tasarim ve beceri
atolyeleri kurulacak.

Teknoparklara biligim,
savunma teknolojileri, uzay
teknolojileri ve degirmencilik
liseleri kurulacak.

Daha az ders saatinin oldugu
bir miifredat hazirlanacak.
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Ders sayilari azaltilacak.

Yabanci dil egitimi yeniden
yapilandirilacak. J

I.  Ozel yetenekli 6grencilere yonelik segcmeli dersler getirilecek.

Il. Teneffls sureleri uzatilacak.
I1l. Okul ve mahalle spor kulUpleri kurulacak.

Yukaridaki bilgilendirme grafiginde bazi simgelerin karsisindaki agiklama boéliimleri bos birakilmigtir. Bu sim-
geler ve numaralanmis ciimleler eslestirildiginde dogru siralama asagidakilerden hangisi olur?
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Unli besteci Beethoven, yirmili yaglarinin sonlarina dogru isitme sorunlari yasamaya baglamisti. Bu sorunlar - - - -
neredeyse hicbir sey - - - - hale gelen Beethoven’in bu esnada yeni bir ydntem gelistirdigi sylenir. Beethoven, piya-
nosuna tutturdugu metal bir gubugu - - - - kemik titresimi yoluyla sesleri duymaya ¢alisiyordu. Bu yontemde, piyanoda
olusan titresimler metal gubuktan gecerek dislere ulasiyor ve buradan kafatasi araciligiyla i¢ kulaga iletiliyordu.

Bu metinde bos birakilan yerlere sirasiyla asagidakilerin hangisinde verilenler getirilmelidir?

A) ¢ozullince - algilayamaz - tutarak
B) ilerleyince - duyamaz - i1sirarak

C) ortaya c¢ikinca - isitemez - firlatarak
D) yasaninca - sezemez - baglayarak




Beyin Uzerine yapilan bazi arastirmalar, beynin sag ve sol yarim kirelerinin farkli fonksiyonlara sahip oldugunu
gostermistir. Uzmanlar, bu yarim kurelerden baskin olan tarafa gore kisinin yeteneklerinin farkli olacagini ve bu
yarim kureleri gelistirmek icin farkli egzersiz uygulamalari yapilabilecegini belirtiyor. Arastirmalara gore,

Beyninin gol yarim kiiregi baskin olan
kigilerin genel 6zellikleri gunlardir:

@ Matematiksel iglemlerde bagarilidir.
@ Diliiyi kullanir.
® Net sonuglarlailgilenir.

@ Sebep-conug iligkisini iyi kurar

ve analitik diigiinme becerigine sahiptir.

@ Bilimsel konularda bagarilidir.
® Mantikealdir.
® Varareudir.

Beyninin saj yarim kiiresi bagkin olan
kigilerin genel ozellikleri gunlardir:

@ Sanatsal konularda yeteneklidir.

@ Gergekiistii hayaller kurar,
mecaz anlamlarla ilgilenir.

@ Insantinsan yapan ozellikleri
(empati, gefkat...) agir bagar.

@ Yeni geyler iretir.

@ Boyutlariiyi algilar.

@ Duygusaldir.

@ Niyete bakar, iyi niyet arar.

Bu metinden hareketle, beyninin sol yarim kiiresini gelistirmek isteyen birinden,

|.  Bulmaca ¢bzmek
Il. Satran¢ oynamak
I1l. Bir mlzik aleti galmak

egzersizlerinden 6zellikle hangilerini tercih etmesi beklenir?

A) Yalniz I.
B) Yalniz IlI.
C)lvell.
D) Il ve IIl.




4. . BenLecomte, Atlas Okyanusu’nu yiizme tahtasi kullanmadan yiizerek gegen ilk kisidir.
¢ Fransiz ylzictnin 1998 yilinda yaptigi bu yolculuk yetmis ¢ giin sirmustdir.

Bu iki ciimlede ifade edilenlerin anlamca dogru bir bigcimde birlestirilmis hali asagidakilerden hangisidir?

A) Atlas Okyanusu’nu yizme tahtasi kullanmadan ylzerek gegcen Ben Lecomte’un 1998 yilinda Fransa’da yaptidi bu
yolculuk yetmis G¢ gun sUrmustr.

B) 1998’de yetmis U¢ glin siren yolculugunda Atlas Okyanusu’'nu gegen ilk kisi olan Ben Lecomte adli yiiziicu, Fran-
siz kdkenlidir.

C) Atlas Okyanusu’nu ylizme tahtasi kullanmadan ytzerek gegen ilk kisi olan Fransiz ytzicli Ben Lecomte, yetmis (¢
glin stiren bu yolculugu 1998’de gercgeklestirmistir.

D) Ben Lecomte, Atlas Okyanusu’'nu 1998'de ylizme tahtasi kullanmadan yetmis ¢ giinde yuzerek gegen ilk Fransiz
yuzicudur.



Sanatin, gergekleri yansitmasi gerektigini séyleyen Tolstoy, “Sanatta 6nemli olan, birtakim karakterler yoluyla hikaye
anlatmak degil, okuyucuya gercekleri hatirlatmaktir.” diyerek sanat eserlerinin insanlara bos seylerle vakit kaybettirme-
mesi gerektidini vurgular. ClnkU hangi sanat tirl olursa olsun, sanatta gercekgilik cok 6nemlidir. Sanatin faydasi, ger-
¢egi butun yonleriyle ve samimiyetle anlatmasindadir. Bu yuzden sanat eserlerinde gergekler oldugu gibi verilmelidir.
Hayali ve gerceklesmesi imkansiz birtakim eylemleri, durumlari ve goruntileri sanat diye sunmanin insana bir faydasi
yoktur.

Asagidaki tablolardan hangisi bu sézleri séyleyen kisinin onayladidi tiirden bir sanat eseri degildir?




[.  Derin uykunun ardindan besinci ve en ilging evreye gegilir, bu evrede rlya gortriz.
Il. Bu arastirmaya gore yavas yavas uyumaya bagsladigimiz evre, uykunun birinci ve ikinci evrelerini olugturur.

Ill. Beynimiz, o giin yasadiklarimizla gegmiste yasadiklarimizi duygularimizla birlestirerek gergekustu filmler seklinde
bize sunar.

IV. Derin uyku evresi olan tGguincu ve dérdincu evrelerde uyanmamiz zor olur ve bedenimiz hem dinlenir hem de yeni-
lenir.

V. Bu evrelerde uyanmamiz kolay olur; kimi hafif sesler, dokunmalar uyanmamiza yol agabilir.

VI. Uykuyla ilgili bir aragtirmada, insan beyninin uyku sirasinda drettigi elektrik dalgalari incelendi ve uykunun bes ev-
reden olustugu anlasildi.

Numaralanmig ciimlelerle anlamli bir metin olusturuldugunda hangisi bastan lgciinci sirada yer alir?

AL B) II. C)IV. D) V.
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Rus muhendisler 1971 yilinda Tarkmenistan’da, ki o zamanlar Sovyetler Birligi’'ne bagliydi, petrol ariyorlardi. Bu

calismalar sirasinda blylk bir dogal gaz rezervi bulundu. Dogal gazi ¢ikarmak ve islemek igin sondaj kuleleri, depola-
ma alanlari kuruldu. Ancak zemin, Uzerindeki yiukui tagiyamadi ve ¢oktl. Buyuk bir krater olustu ve gevreyi tehdit eder

boyutta metan gazi ortaya ¢ikti. Bilim insanlari gevre kdylerdeki insanlarin, hayvanlarin ve bitkilerin zarar gérmesinden
endigelenerek gazi kontrolll bir sekilde yakmaya karar verdiler. Bu kontrolli yangin ginimuizde de devam etmektedir.
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Bu metinde virgiil, numaralanmis gorevlerinden hangisiyle kullaniimamistir?

AL B) Il. C) Il D) IV.




8. Olay : Bir balikginin, agina takilan kiguk baliklari gble birakmasi

Yer : Gol

Zaman : Kig, 6gleden sonra
Kisiler ~ : Deniz ve kdpegi
Anlatici  : |. kisi

Asagidaki metinlerden hangisi bu yapi unsurlarina uygun olarak kurgulanmigtir?

A) Bitlin gol buz kesmisti. Balikgilar sabah gerdikleri aglari 6gleden sonra toplamaya koyuldular. Ancak aglara takilan
baliklar ¢ok kiguktu. Moraller bozuktu ama baliklari tekrar gole birakmak diginda bir segenekleri yoktu. Giin karari-
yor, kdpekler havhyor, balikgilar evlerine elleri bos dénlyordu.

B) Gegen guin 6gleden sonra kanepede uzanmis, karin yagisini izliyordum. O ara uyuyakalmisim. Uyku arasinda biri-
nin “Denize gliven olmaz, inisli gikishdir.” diye bagirdigint isitince sigradim. ismimi kimin séyledigini anlamak igin sa-
lona gittigimde kdpegimin, agzinda kumandayi geveledigini ve o sirada “Gdl ve Deniz Balikgilar” adl belgeseli aci-
verdigini fark ettim. Balik¢ilarin, kiiclk baliklari gdle biraktiklari sahnede bizimkinin nasil yalandigini gérmeliydiniz.

C) Deniz, o kis her dgle sonu képegini de yanina alarak baliga ¢ikmis. Onceleri olta balikgili§ina merak salsa da za-
manla ag ile balik avlamak onu daha ¢ok sarmis. Golde bircok balik tiri yakalamak mimkin olsa da onun turna
baligina olan meraki bir bagkaymis. Varsa yoksa turna... O kadar ki agina baska baliklar takildiginda onlari gerisin
geri gole birakirmis.

D) Vakit 6gleyi gecti, hava ¢cok soguk. Eee, ne de olsa ocak ayindayiz. Buna ragmen képegimle birlikte bir goliin orta-
sindayim. Neden mi bu havada bu géldeyim? Adimi bosuna Deniz koymamislar. Herkesin bir ugrasi vardir ya, be-
nimki de balikgilik. Yalniz prensip sahibiyimdir bu iste. Kiiglik baliklari aviamam. Ornegin su agdaki baliklarin kiigiik
olanlarini az evvel ayirip gole biraktim.



9. Asagida yazil medya istatistikleri ile ilgili bir gorsel verilmistir.

YILLARA GORE SAYISI

2013 - 2017
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GAZETE VE DERGILERIN YILLIK BASKI SAYISI

@ GAZETE
@ DERGI

2013 - 2017
GAZETE & DERG
2013 2 MILYAR 296 MILYON 165 MILYON
2014 2 MILYAR 141 MILYON 134 MILYON
2015 1 MILYAR 994 MILYON 139 MILYON
2016 1 MILYAR 604 MILYON 101 MILYON
2017 1 MILYAR 559 MILYON 102 MILYON

Bu gorselden hareketle,

Q@- TURKIYEDE 2017DE
YAYIMLANAN GAZETELERIN

%90,8'1 YEREL

%7,1°i ULUSAL

I.  2017’de yayimlanan gazete sayisinin ayni yil yayimlanan dergi sayisina orani

II. 2015-2017 yillari arasinda yayimlanan yerel gazetelerin baski sayisi

Ill. 2016 yilinda gazete ve dergi okuyucularinin orani

%2,1’i BOLGESEL YAYIN YAPTI

IV. 2013-2017 arasinda Turkiye’de yayimlanan dergilerin yillara gore sayisal dagihmi

bilgilerinden hangilerine kesinlikle ulagilir?

A) lvell. B) I ve IV.

C) Il ve lll.

D) lll ve IV.



10. Nesne alabilen fiillere gegisli fiil, nesne alamayan fiillere gegissiz fiil denir. Ornegin “Ufuk cay igiyor.” ciimlesindeki “i¢-”
fiili nesne alabilen bir fiildir. Oysa “Ufuk guliyordu.” cimlesindeki “gul-” fiili nesne alamaz.

Buna gore asagidaki ciimlelerin hangisinde gegissiz bir fiil vardir?

A) insan, agiklayamadidi her olaydan korkar.
B) Empati kurabilenler, kargisindakini daha iyi anlar.
C) Gengler, duygularinin yansimasini siirlerde bulur.
D) Yasamdaki birtakim zorluklar insani yorar.




[ T.C. inkilap Tarihi ve Atatirkculiik
Ornek Sorulari

1. Balkan Savaslari sonucunda Balkanlardaki Turk hakimiyeti sona erdi. Kaybedilen Balkan topraklarindan Anadolu’ya

biyuk bir go¢ dalgasi yasandi. Yunanistan ve Bulgaristan’da kalan Turklerin kiltirel ve din haklari antlasmalarla gu-
vence altina alindi.

Bu bilgiye gore asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Anadolu’daki Turk ndfusu artmigtir.

B) Balkanlarda Turk varlidi sona ermistir.
C) Osmanli Devleti’nin sinirlari daralmigtir.
D) Balkanlarda Musliman nifus azalmistir.




2.  Asagidaki haritada Osmanl Devleti'nin |. Diinya Savasi’'nda miicadele ettigi cepheler gosterilmistir.

GALICYA CEPHESI

=5 Taarruz (Saldi) Cepheleri -
#» Savunma Cepheleri —
“=++ Miittefiklere Yardim Cepheleri
273 Osmanli Devieti Sinirlari

— = |
D 150 300 450 §00km

Haritadaki bilgilere gore;

I.  Yeni cephelerin acilmasiyla savas genis bir alana yayilimigtir.
[I. Osmanli Devleti savunma cephelerinde buyulk kayiplar vererek geri ¢cekilmek zorunda kalmistir.
[ll. Osmanl Devleti sinirlari diginda da savasmistir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz I. B) I ve III. C) Il ve Il D)1, Il ve III.




|. Diinya Savasr’nda devletler ittifak ve itilaf olmak tizere iki gruba ayriimistir.

/ittifak (Baglagma) Devletleri itilaf (Anlasma) Devletleri )
Savastan 6nce: Almanya, Savastan énce: ingiltere, Fransa,
Avusturya-Macaristan, italya. Rusya.

Savas sirasinda: Osmanli Devleti | Savasg sirasinda: italya, ABD,
ve Bulgaristan katild1. Sirbistan, Yunanistan, Japonya,
Brezilya, Portekiz ve Romanya bu
\_ gruba katildi. Y,

Verilen tabloya gore asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Savas basladiktan sonra her iki gruba da baska devletlerden katilim olmustur.

B) Devletler bagka devletlerle anlasarak glic dengesi olusturmaya galismistir.

C) Birinci Dinya Savasi'na en son dahil olan devlet Rusya olmustur.

D) Savas sirasinda taraf degistiren devletler olmustur.




Mustafa Kemal, taarruz igin ordunun yani sira kamuoyunu ve meclisi de hazirlamaya énem verdi. Bu amagla halka
dagitilacak bildirileri kaleme aldi. Bazi milletvekilleri taarruzun bir an énce yapilmasini istemekteydi. Mustafa Kemal
bu milletvekillerini “Ordumuzun karari, taarruzdur. Fakat bu taarruzu erteliyoruz. Sebebi, hazirligimizi tamamen ikmale
biraz daha zaman lazimdir. Yarim hazirlikla, yarim tedbirle yapilacak taarruz hi¢ taarruz etmemekten daha fenadir.”
sozleriyle yatistirdi. Bu gelismeler dogrultusunda ordu, 1922 yilinin yaz aylarina dogru taarruza hazir hale gelmisti.

Buna gore Mustafa Kemal’in taarruzu ertelemesinin sebebi nedir?

A) Milletvekillerinin isteklerini yerine getirmek
B) Savunma savasi yapmak

C) Taarruzu yaz aylarinda yapmak

D) Ordunun eksiklerini tamamlamak




1927 yihinda baskent Ankara’da Turk halkinin katkilariyla Kurtulus Savasi anisina “Zafer Aniti” yaptiriimistir. Ataturk,
anitta asker kiyafetleri igcinde Sakarya isimli atinin Gizerinde gosterilmistir. Anitin dort yaninda tas kaideler tGzerinde

bronz dékimden Ug figlir bulunmaktadir. Bunlardan ikisinde Ulkesini koruyup gézeten Mehmetgik, digerinde ise cephe-
ye silah ve cephane tasiyan Tuark kadini tasvir edilmistir.

Buna gore Zafer Anit'nda Kurtulus Savasi ile ilgili agsagidakilerden hangisi anlatiimak istenmistir?

A) Tirkiye'deki siyasal gelismeler
B) Milli egemenligin dnemi

C) Milli birlik ve beraberlik

D) Yurtta ve diinyada barisg




(" Din Kiiltirii ve Ahlak Bilgisi
Ornek Sorulari y

. . “Eyiman edenler! Mallariniz birbirinize haksizlik ederek degil, karsilikli rizaya dayal ticaretle yiyin. ...”
(Nisa suresi, 29. ayet)

II. “... Kim bir kimseyi dldurirse batun insanlari 6ldirmus gibi olur. Kim de bir can kurtarirsa bitin insanlarin hayatini
kurtarmig gibi olur...”

(Méaide suresi, 32. ayet)

lll. “Kim de bir mimini kasten oldurlrse cezasi, icinde devamli kalmak Gzere cehennemdir. ...”

(Nisa suresi, 93. ayet)

Numaralanmig ayetlerden hangileri can giivenligi ile ilgilidir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.
C) lvelll. D) Il ve lll.




2. Hz. Yakup, “Odullarim! (Sehre) hepiniz bir kapidan girmeyin, ayri ayri kapilardan girin. Ama Allah’tan gelecek
higbir seyi sizden uzaklastiramam. Hikiim Allah’tan baskasinin degildir. Ben yalniz O’'na glivenip dayandim. Glvenecek

olanlar yalniz O’na glivenip dayansinlar.” dedi.”
(Yasuf suresi, 67. ayet)

Hz. Yakub’un bu 6gilidiine uygun olan ilke asagidakilerden hangisidir?

A) Can tehlikesi olan yerlere gidilmemelidir.

B) Tedbir aldiktan sonra Allah’a glvenilmelidir.

C) Her sehre birden gok giris kapisi yapiimahdir.
D) Tehlikeden korunmak igin tedbir almak yeterlidir.




3. Hz. Muhammed (s.a.v.), peygamberliginin ilk yillarinda, Safa tepesinden Mekkelilere, “Su vadinin arkasinda size
saldirmak isteyen suvari birlikleri var desem bana inanir misiniz?” diye sordugunda onlar hep bir agizdan, “Evet, inaniriz...

Biz senin bugiine kadar yalan sdyledigini hic gérmedik...” diye karsilik vermiglerdir.
Parcadaki alti ¢izili ciimle peygamberlerin agsagidaki 6zelliklerinden hangisiyle iligkilidir?

A) Fetanet B) Teblig
C) Sidk D) ismet




4. Kur'an, namaz kilmanin farz oldugunu bildirmis ancak namazin nasil kilinacagini, hangi vakitlerde ve kacar rekat
kihnacagini aciklamamigtir. Hz. Peygamber, “Namazi benim kildigim gibi kilin.” buyurarak namaz ibadetinin nasil yerine
getirilecegini 6gretmistir.

Bu parcada asagidaki kaynaklardan hangisi vurgulanmaktadir?
A) Kur'an

B) Siinnet

C) icma

D) Tefsir




5. «“Namazi dosdogdru kilin, zekati verin, Resule itaat edin ki size merhamet edilsin.”
(NGr suresi, 56. ayet)

* “Ey iman edenler! Zannin cogundan sakinin ¢inku bazi zanlar ginahtir. ...”
(Hucurat suresi, 12. ayet)

* “... Her biri; Allah’a, meleklerine, kitaplarina ve peygamberlerine iman ettiler...”
(Bakara suresi, 285. ayet)

Bu ayetlerde Kur’an’in agagidaki ana konularindan hangisine deginilmemistir?

A) Ahlak B) ibadet
C) iman D) Kissa




ingilizce Ornek Sorulari

Answer questions 1-2 according to the recipe below.

Charlotte is baking a brownie today. Here is her recipe.

o First, mix %2 cup of oil,1 cup of sugar
and 1 teaspoon of vanilla in a bowl.
= e Second, add some flour, 1/3 cup of cocoa

and " teaspoon of baking powder into mixture.
e Then, whisk 2 eggs, and pour it into the bowl.
aS e Mix all the ingredients (I use a mixer. It is easier©)
and then, pour it into the cake pan.
e Finally, bake it in a preheated oven to 250 °C
about 20 minutes.

e Let it cool before cutting into slices.
Enjoy it!
P.s.: Use eggs in room-temperature for better taste.

Which tool will NOT Charlotte use while baking the brownie?
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You will have a more delicious cake if you - - - -,
A) don’t bake it in an oven you heated before

B) break the eggs into the baking powder

C) cutitinto the slices after it cools

D) don’t use cold eggs




Look at the visuals and read the text. Answer questions 3-4 according to them.

The researcher, Professor Barclay, conducts research about teenagers. His last research was about
teenagers’ daily routines. He compared young people in England and Korea. He asked young people about their habits.
He gave them a questionnaire about their routines. Here are some results of his study from the questionnaire that he gave

to the teenagers.

| Mathematics ||
| Geography

ENGLISH TEENAGERS KOREAN TEENAGERS

Which sentence can be CORRECT according to the research results?

A) Korean teens are more interested in sports than English teens are.
B) Korean teens spend less time studying than English teens.

C) English teens’ favorite activity is going online.

D) English teens prefer artistic activities.




Which can NOT be one of the questions in the questionnaire?

A) What do you do on the weekends?

B) Why do you like going to the movies?

C) What is your favorite free-time activity?

D) Which activities do you do on the Internet?




5. Answer the question according to the dialogue between Mr. Archlair and Mr. Cullingham.

Mr. Cullingham : Hello, Mr. Archlair. My car is not working. | don’t know the problem.
Mr. Archlair : Hi, Mr. Cullingham. Oh, | am sorry to hear that.
Mr. Cullingham : And | have a meeting at ten o’clock.

Mr. Archlair : OK. Tell me where you are and - - - -.

Choose the correct option to complete the dialogue.

A) | hope you will be more careful when you drive
B) I will send someone to take you and your car
C) I will see your car if you come to the garage
D) I will go to the meeting if you really want




r CEVAP ANAHTARI y

T.C. iINKILAP TARIiHi VE

TORKGE ATATURKCULUK
1. D 1. B
2.8 2. 8
3. ¢C 3. C
4. ¢ 4. D
5. C 5. ¢C
6. D
7. A
8. D
9. B

10. A
DIN KULTURUO VE o
AHLAK BILGiSI INGILIZCE

1. D 1. A

2. B 2. D

3. ¢C 3. ¢C

4. B 4. B

5. D 5 B




